

Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας
Στουρνάρη 63, 7ος όροφος
ΤΚ 10432, Αθήνα
Τηλ: 210-5222161
Φαξ: 211-9558459
<http://www.epe.org.gr>
e-mail: info@epe.org.gr

Αθήνα, 1 Οκτωβρίου 2004

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΘΕΜΑ: Ίδρυση Τμήματος Πληροφορικής ως σωματείου με διακριτικό τίτλο ΤΠΕ/ΤΕΕ, το οποίο θα λειτουργεί υπό την αιγίδα του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδος

Στις 30 Ιουλίου 2004 ολοκληρώθηκε η υποβολή παρατηρήσεων επί του σχεδίου καταστατικού του ΤΠΕ/ΤΕΕ, την οποία διεξήγαγε το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Όπως ήταν αναμενόμενο, οι παρατηρήσεις που διατυπώθηκαν εκφράζουν μια γενικότερη ανησυχία για το μέλλον της Πληροφορικής στην Ελλάδα και δεν περιορίστηκαν στο σχολιασμό των άρθρων του προτεινόμενου καταστατικού.

Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας, με κείμενο που εξέδωσε στις 13 Ιουλίου 2004 και γνωστοποίησε σε όλους τους ενδιαφερόμενους (http://www.epe.org.gr/various/Parembash_TPE_TEE_13Jul04.pdf), επεσήμανε:

1. Τη σημασία και τα όρια της πρωτοβουλίας αυτής του ΤΕΕ
2. Την υστέρηση της χώρας μας όσον αφορά τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Κοινωνία της Πληροφορίας (υποδομές ηλεκτρονικών επικοινωνιών, νέες υπηρεσίες, εκπαίδευση και αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων του ανθρώπινου δυναμικού)
3. Την ανάγκη συγκρότησης ενός επιμελητηρίου πληροφορικής, είτε νέου είτε με διεύρυνση υφισταμένων επιμελητηρίων.

Παράλληλα, τα τοπικά παραρτήματα και μεμονωμένα μέλη της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας, διατύπωσαν τις παρατηρήσεις τους, βάσει εισηγήσεως του Διοικητικού Συμβουλίου της, η οποία τόνιζε ότι **σε καμία περίπτωση το ΤΠΕ/ΤΕΕ δεν πρέπει να έχει μέλη που δεν διαθέτουν βασικό τίτλο σπουδών στο αντικείμενο**. Το τελικό κείμενο των παρατηρήσεων της Ένωσης είναι έτοιμο για να υποβληθεί στην ιδρυτική συνέλευση του ΤΠΕ/ΤΕΕ, η οποία πρέπει να γίνει με ευθύνη της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών και του ΠΣΔΜΗΥΠ. Η ιδρυτική συνέλευση είναι, σύμφωνα και με το Νόμο, μόνη αρμόδια να λύσει τα ζητήματα που έχουν προκύψει, ιδίως ως προς τους τίτλους σπουδών των μελών του σωματείου καθώς και τη σύνθεση της προσωρινής διοικούσας επιτροπής του. Περαιτέρω, αυτή είναι η μόνη ανοικτή και δημοκρατική διαδικασία που θα νομιμοποιήσει το τελικό αποτέλεσμα στη συνείδηση

Σελίδα 1 από 2

των συναδέλφων μελών του ΤΕΕ, που μέχρι στιγμής παρακολουθούν κινήσεις κορυφής στις οποίες δεν έχουν τη δυνατότητα αποφασιστικών παρεμβάσεων. **Ο κίνδυνος στιγματισμού, υπονόμησης και, εν τέλει, αποτυχίας της πρωτοβουλίας είναι υπαρκτός, εάν δεν τηρηθούν όλες οι προβλεπόμενες από το Νόμο διαδικασίες.**

Εγείρεται όμως και ένα άλλο θέμα μείζονος σημασίας, εξαιτίας των παρατηρήσεων που υποβλήθηκαν στη δημόσια διαβούλευση, ιδίως αυτών που δεν περιορίζονται στο σχέδιο καταστατικού αλλά προχωρούν σε διαπιστώσεις και προτάσεις για την θεσμική κατοχύρωση του κλάδου. Το πολύτιμο αυτό υλικό κινδυνεύει να μείνει αναξιοποίητο, εφόσον το ΤΕΕ περιορίζεται μόνο σε αναμόρφωση του σχεδίου καταστατικού. Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας έχει αποφασίσει να καλύψει αυτό το κενό. Το κείμενο που θα προκύψει από την επεξεργασία του διαθέσιμου υλικού, θα συμβάλλει στη διεύρυνση του εν εξελίξει διαλόγου ώστε να ανταποκριθεί στην πιεστική ανάγκη για **ενιαία επιμελητηριακή οργάνωση ολόκληρου του κλάδου**. Είναι χαρακτηριστικό ότι ορισμένοι συνάδελφοι, διακατεχόμενοι από τη σφοδρή αυτή επιθυμία, δεν κατάφεραν να διακρίνουν ότι **το ΤΠΕ/ΤΕΕ θα είναι ένα απλό σωματείο και όχι επιμελητήριο** για την ίδρυση του οποίου απαιτείται νομοθετική ρύθμιση σαν αυτή που προτείνει η Ένωσή μας (<http://www.epe.org.gr/various/ProtashsNomoyETheEP.pdf>).

Αν και είμαστε αισιόδοξοι για την επιτυχή έκβαση της πρωτοβουλίας του ΤΕΕ, εντούτοις κατανοούμε τους σοβαρούς κινδύνους παρεκτροπών ή ματαιώσης της ίδρυσης του ΤΠΕ/ΤΕΕ. Για την αντιμετώπιση όλων των πιθανών σεναρίων και των συνεπειών που θα έχουν στις ευρύτερες προσπάθειες του κλάδου, η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας, θα επεξεργαστεί λεπτομερές σχέδιο δράσης, το οποίο, μεταξύ των άλλων, θα αποσκοπεί:

1. Στην αποφυγή συγχύσεων και αποπροσανατολισμού των φορέων του κλάδου και των μεμονωμένων συναδέλφων
2. Στην διασφάλιση των συμφερόντων όλων των συναδέλφων σε κάθε πιθανό ενδεχόμενο
3. Στην διατύπωση προτάσεων κινητοποίησης της Πολιτείας και των Κοινωνικών Φορέων για την κάλυψη του χάσματος που χωρίζει την Ελλάδα από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες σε σχέση με την υλοποίηση των στρατηγικών στόχων της Κοινωνίας της Πληροφορίας
4. Στη διαμόρφωση προϋποθέσεων ταχύτερης θεσμικής κατοχύρωσης του κλάδου.

Πρέπει, τέλος, να σημειωθεί ότι, ανεξαρτήτως τελικής έκβασης, **η πρωτοβουλία του ΤΕΕ να παρέμβει στα δρώμενα του κλάδου, λειτουργεί καταλυτικά στις εξελίξεις**. Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας, γνωρίζοντας τις γραφειοκρατικές και πολιτικές δυσκολίες μιας τέτοιας απόφασης, δεδομένης και της αδράνειας του Οικονομικού και των Εμποροβιομηχανικών Επιμελητηρίων, στα οποία είναι επίσης ενταγμένα πολλά μέλη της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας, χαιρετίζει για άλλη μια φορά την ελπιδοφόρα αυτή πρωτοβουλία και επαναλαμβάνει τη σταθερή της απόφαση να συμβάλλει με κάθε τρόπο στην επιτυχία της.